



ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН

*Лавринович Е.Н.,
библиотекарь МБОУ Стодолищенская СШ
Починковского района Смоленской области*



«Знаете, каким он парнем был...»

*С тех пор приблизились неведомые дали,
Осваивают космос корабли...
А начинал – российский славный парень,
Гагарин – первый космонавт Земли!*

Люди издавна мечтали о полете к звездами. Человечество тысячи лет вынашивало эту мечту. Таинственный звездный мир привлекал философов, астрономов Древней Греции, Древнего Рима. И сегодня наша страна по праву гордится что, именно учеными нашей страны был создан первый искусственный спутник Земли, что наши автоматические станции первыми стартовали к Луне, Венере, Марсу и что первым человеком, шагнувшим в космическое пространство, стал наш соотечественник, наш земляк – Юрий Алексеевич Гагарин.

Детство Юрия было нелегким. Гагарин пошел в первый класс в сентябре 1941 года. Но война прервала его занятия. Все ужасы этой страшной войны Юра испытал на себе. Немцы выгнали всю семью Гагариных из дома, и им пришлось ютиться в землянке. Однажды мальчик увидел сбитый фашистский самолёт, и тогда он решил стать военным летчиком. По окончании Великой Отечественной войны семья переехала в старинный русский город Гжатск, который сегодня носит имя Гагарина.

В Люберецкое ремесленное училище на литейное отделение Юрий поступает в

15 лет, а после его окончания продолжает обучение по специальности в Саратовском техникуме. Кажется, выбранная им специальность не имеет ничего общего с его детской мечтой – стать военным лётчиком. Но, несмотря на это, знания, полученные в ходе обучения, оченьгодились Юрию в дальнейшей жизни. В 1954 году Гагарин начал учиться в аэроклубе, где и совершил свой первый самостоятельный полет на учебно-тренировочном самолете.

По окончании обучения в техникуме и аэроклубе Юрий Гагарин поступает в Оренбургскую авиационную академию. Годы обучения Юрия Гагарина в академии совпадают с первыми успехами Советского Союза в покорении космоса. После окончания молодой лейтенант Гагарин попросился на север. Он считал, что настоящим летчиком можно стать только в суровых погодных условиях, преодолевая трудности и решая сложные задачи. Гагарин всегда был трудолюбивым, отличался здоровьем, сильной волей и упорством в достижении цели.

В 1959 году Юрий Алексеевич Гагарин, а вместе с ним ещё более трёх тысяч летчиков-испытателей, подадут заявления

о зачислении их в группу подготовки кандидатов в космонавты. Однако после тщательного медицинского обследования и собеседования со специалистами только 20 человек были зачислены в состав центра подготовки космонавтов. Гагарин трудился упорно, самоотверженно, с целеустремленностью и полной отдачей. Все стремились полететь в космос первыми, но по решению государственной комиссии для осуществления Великой мечты всего человечества – полёта к звёздам – был назначен старший лейтенант Гагарин Юрий Алексеевич.

«В нем счастливо сочетаются природное мужество, аналитический ум, исключительное трудолюбие... Гагарин – это умение ярко мыслить, хладнокровие, железная воля, выдержка, мужество», – так Сергей Павлович Королев говорил о Гагарине.

«Этот день двенадцатый апреля» стал самым знаменательным событием в истории всего человечества, всего мира, в освоении человеком космоса.

Юрий Гагарин стал символом этого дня в глазах всей планеты Земля, той самой планеты, которую он впервые увидел из космоса и рассказал нам, насколько она мала и что мы, люди, должны ценить это и беречь её!

Наша страна стала счастливее, чем когда-либо с 1945 года! Один виток вокруг Земли продолжительностью 108 минут принес Юрию Алексеевичу всемирную известность. Весь мир приветствовал его. Он побывал во многих странах и везде покорял людей своей очаровательной улыбкой, умом и простотой.

Гагарин не собирался останавливаться на достигнутом. Он говорил: «Я хочу посвятить свою жизнь, свою работу, свои мысли и чувства новой науке, занимающейся завоеванием космического пространства», – но трагическая авария 27 марта 1968 года оборвала жизнь первого космонавта планеты. Юрию Гагарину было всего 34 года...

Имя Юрия Алексеевича Гагарина по праву стоит в ряду первооткрывателей, с него начался бесконечный путь во Вселенную!



Литература

1. Первушин Антон. 108 минут, изменившие мир.
2. Данилкин Лев. Юрий Гагарин.
3. Надеждин Николай. Юрий Гагарин.